

東榮國中

附設補校

雲縣東榮國中附設補習學校，自本學年度起招生一班，預定九月中旬開班上課。

凡國民學校畢業或具有同等學力者，不受年齡限制，均可報名入學就讀，歡迎有志者踴躍報名參加。(風)

埔里養豬

專業講習

埔里鎮四健會員養豬專業產銷講習會，八月二十七日起

二天在埔里鎮農會三樓舉行，參加會員百餘人。

農會總幹事黃如榮在會中講解加速農村建設的意義，中興大學李信芳專題演講——梨樹栽培，會員一致認為獲益良多。(陳永亨)

新營職員會議

新營鎮六十二年度四健幹部，八月十八日舉辦職員講習會，請縣農會沈督導到場講演。

沈督導特別強調要以蔣院長的指示，全力發展社區，加強共同作業經營，最後還舉行公民及四健常識測驗。(洲)

高英工商

建教合作

高縣高英工商為幫助有志升學青年半工半讀，特與工廠簽約辦理建教合作。對於半工半讀學生，每學期由工廠補助一千二百元，並每月發給津貼六百元，每年畢業生全部輔導就業。

中農校長退休

師生茶會歡送

省立台中高農校長唐秉玄奉准退休，全體教職員工、家

長會及校友會，於八月十四日在育樂新村餐廳，聯合舉行惜別茶會歡送。

會中由員工代表、家長、校友會致惜別頌詞，並贈送紀念品。隨後由唐校長致詞，他離情依依，場面至為感人。

唐校長與新任校長劉學廉於八月十六日交接典禮，由督學陳良崇監交，並邀請家長、校友及全體教職員觀禮。(潮中)

中興大學

茶園調查

由二六位中興大學農經系同學組成的調查小組，頃接受農復會委託，從八月三日起十天，分別在台北、桃園、新竹、苗栗及南投等五縣市內山坡地栽植茶葉面積較大地區，舉辦生產經濟分析，作為今後推廣茶葉生產參考。

茶農們對調查的學生非常合作，因此，調查工作得以順利完成。(游素琴)

土庫歡送入伍

台南縣鹽水鎮水秀里土庫四健會，為歡送陳明道會員入伍，八月十三日舉行歡送會。

參加人員除了會員外，還有村廟宇修建委員會會員、獅子支會會員、顏氏克難少棒隊和本里里長李炳南等。

會後舉行餘興節目，最後



埔里鎮四健會員郊游

並合唱前程萬里，祝陳君光榮入伍。(顏漢章)

四健領導人員 前往韓國開會

農復會頃推辦辦理四健會工作人員五位，參加韓國農經組織協會舉辦的第一屆國際農村青年工作領導人員研討會。研討會自九月三日起至九月八日止，在韓國安陽舉行。代表團於會議結束時，將在韓國各地及日本考察兩國四健會辦理情形各六天。

代表團名單為：農復會劉清裕，農林廳洪清泉，省農會蔡德潛、喬德隆，台北市農會莊永豐。(詠風)

方便實用的牛耳牌

——四健會員紐西蘭航訊——



——張學義——

確有必要想個辦法識別。

以往大家習慣於剪耳號，以耳耳上所剪的缺刻來代表號碼。但是剪耳號經過一段時間之後，耳朵上的毛，常把耳號掩蓋了。如果不小心少看了一個缺刻，就會發生張冠李戴的情形。因此，剪耳號就漸漸地被戴耳標代替了。

耳標也有很多種，有一種是用鋁片做的，小得不容易看出它是幾號的，常常要抓住牛耳端詳了老半天，才知道它的號碼。如果遇上使脾氣的牛兒，可就費神了。

紐西蘭是世界聞名的畜牧國家，

農場上有各式各樣的器材。以前曾有塑膠製的耳牌，上面是空白的，用特製的墨汁寫上號碼即可使用。裝戴時，先把耳牌裝在一種金屬做的特製穿孔器上。將牛固定後，以穿孔器穿過牛的耳朵，號碼牌即自動套上。

在台灣首先使用這種耳牌的是省畜產試驗所恒春分所，由張定偉先生引入。屏東糖廠養牛場的技術人員參觀之後，認為非常實用，因此向恒春分所借了不少。

現在紐西蘭還有一種新型的耳牌，也是用塑膠做的，分公、母兩片(就如同螺絲分螺絲公、螺絲母一樣)，耳牌上已印有號碼。

使用時，把公母兩片分別裝在一種特製的鉗子上，一邊一片，在牛的耳朵上一夾，即可立刻裝置妥當，確實簡便，值得引進國內使用。(張學義)